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Directions (1-5): ऑडी कार के दो मॉडल (A3 और A4)  की कुल बिक्री द्विमासिक आधार पर 
दी गई है। निम्िसलखित पाई चार्ट को पढ़िए और निम्िसलखित प्रश्ि का उत्तर दीजिये- 
ढ़दए गए पाई चार्ट में ढ़दए गए महीिों में कुल बिक्री का प्रनतशत िार वितरण दशाटया गया हैं। 

 



 
 

Q1. यढ़द ढ़दए गए िर्ट में ऑडी A4 की कुल बिक्री 5800 लाि है और सितम्िर-अक्रू्िर में िमाि 

मॉडल की बिक्री ििम्िर-ढ़दिंिर में िमाि मॉडल की बिक्री का  है, तो िुलाई-अगस्त 
और सितम्िर-अक्रू्िर में िमाि मॉडल की औित बिक्री ज्ञात कीजिये।  

(a) 890 लाि 

(b) 800 लाि 

(c) 950 लाि 

(d) 897 लाि 

(e) 946 लाि 
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Q2. माचट-अप्रैल और सितम्िर-अक्रू्िर के महीिे में समलाकर ऑडी A3 की कुल बिक्री, मई-िूि के 
महीिे में ऑडी A3 की बिक्री की तुलिा में ककतिे प्रनतशत अधधक/कम है? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  



(e)  
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Q3. यढ़द हम ऑडी A3 के सलए पहले पाई चार्ट में ििंिर-ढ़दिंिर की बिक्री को शासमल करते हैं, 
तो माचट-अप्रैल के सलए बिक्री का प्रनतशत िर्ट में ऑडी A3 की कुल बिक्री का 15% हो िाएगा। 
किर ििंिर-ढ़दििंर में ऑडी A3 श्रंिला की बिक्री (लाि में) क्या है? 

(a) 1250 लाि 

(b) 1500 लाि 

(c) 1300 लाि 

(d) 1350 लाि 

(e) 1440 लाि 
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Q4. िििरी-िरिरी और मई-िूि के महीिे में समलाकर ऑडी A4 के सलए बिक्री की औित (लाि 
में) िुलाई-अगस्त के महीिे में ऑडी A3 की कुल बिक्री का ककतिा % है? 

(a) 125% 
(b) 120% 
(c) 115% 
(d) 130% 
(e) 96%  
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Q5. यढ़द ििंिर-ढ़दिंिर के महीिे में ऑडी A3 श्रंिला की कुल बिक्री, िुलाई-अगस्त के महीिे में 
ऑडी A4 की कुल बिक्री िे 180 लाि अधधक है। तो ढ़दए गए िर्ट में ऑडी A3 श्रंिला की कुल 
बिक्री (लाि में) ज्ञात कीजिये। 

(a) 5130 लाि 

(b) 5124 लाि 

(c) 5200 लाि 

(d) 5000 लाि 

(e) 5240 लाि 
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Direction (6-10): - िीचे ढ़दए गए िार चार्ट में एक रररे्लर द्िारा िेचीं गई पांच अलग-अलग 
िस्तुओ ंपर माकट अप% और छूर्% दशाटया गया है। आकंड़ों का ध्यािपूिटक अध्ययि कीजिये और 
निम्िसलखित प्रश्िों के उत्तर दीजिये। 

 
 

Q6. यढ़द िस्तु ‘A’ के विक्रय मूल्य का िस्तु ‘E’ के विक्रय मूल्य िे अिुपात 1: 1 है, तो िस्तु ‘A’ 

के क्रय मूल्य का िस्तु ‘E’ के क्रय मूल्य िे अिुपात ज्ञात कीजिये।   

(a) 7 : 9 
(b) 9 : 7 
(c) 9 : 11 
(d) 11 : 9 
(e) 11 : 7 
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Q7. िस्तु ‘B’ का क्रय मूल्य, िस्तु ‘C’ के क्रय मूल्य िे 50 रुपये अधधक है, ििकक िस्तु ‘B’ का 
अंककत मूल्य, िस्तु ‘C’ के अंककत मूल्य िे 130 रुपये अधधक है। िस्तु ‘B’ के विक्रय मूल्य और 
िस्तु ‘C’ के विक्रय मलू्य के िीच का अंतर ज्ञात कीजिये।   

(a) 24 रुपये 

(b) 18 रुपये 
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(c) 8 रुपये 

(d) 4 रुपये 

(e) 14 रुपये 
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Q8. यढ़द िुदरा विके्रता िस्तु ‘D’ को िेचिे पर 24 रुपये का लाभ अजिटत करता है, तो िस्तु ‘D’ 

का अंककत मूल्य ज्ञात कीजिये।   

(a) 672 रुपये 

(b) 504 रुपये 

(c) 480 रुपये 

(d) 420 रुपये 

(e) 588 रुपये 

L1Difficulty 3 
QTagsMiscellaneous DI 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q9. यढ़द िस्तु ‘B’ और िस्तु ‘C’ के विक्रय मूल्य के िीच का अिुपात 27: 16 है, तो िस्तु ‘B’ का 
क्रय मूल्य, िस्तु ‘C’ के क्रय मूल्य िे ककतिा प्रनतशत अधधक है? 

(a) 50% 
(b) 62.5% 
(c) 75% 
(d) 87.5% 
(e) 100%  
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Q10. यढ़द प्रत्येक िस्तु का क्रय मूल्य िमाि हो, तो ककि िस्तु को अधधकतम लाभ पर िेचा 
िाता है? 

(a) A 
(b) C 
(c) E 
(d) D 
(e) B 
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Directions (11-15): तालिका का अध्ययन कीजिये और ननम्न प्रश्नों के उत्तर दीजिये। 

 

दी गई तासलका में 5 अलग-अलग शहर में एजक्िि िैंक की शािाओं की िंख्या, उि शहर में कमटचारी की कुल 
िंख्या और शहर में परुुर् का मढ़हला कमटचाररयों िे क्रसमक अिपुात दशाटया गया है। 
शहर  ब्ांच  कमटचाररयों की कुल 

िंख्या  

पुरुर्ों का मढ़हलाओ ंिे 
अिुपात  

ढ़दल्ली  16 240 7:5 

भोपाल  18 360 13:5 

हैदरािाद 14 168 4:3 

िागपुर 22 352 9:7 

िूरत  24 480 5:3 

 
 

Q11. ढ़दल्ली और भोपाल की शािाओ ंमें समलाकर काम करिे िाली मढ़हला कमटचारी का िूरत 
की शािा में काम करिे िाले पुरुर् कमटचारी िे अिुपात ज्ञात कीजिए। 

(a) 5 : 4 
(b) 2 : 3 
(c) 7 : 5 
(d) 9 : 4 
(e) 4 : 9 
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Q12. िागपुर की प्रत्येक शािा में काम करिे िाली मढ़हला कमटचारी की औित िंख्या, िूरत की 
प्रत्येक शािा में काम करिे िाली मढ़हला कमटचारी की औित िंख्या िे ककतिे प्रनतशत अधधक 
या कम है? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q13. इि 5 शहरों में काम करिे िाली मढ़हला कमटचारी की कुल िंख्या ज्ञात कीजिये। 

(a) 606 
(b) 644 
(c) 498 
(d) 541 
(e) 675 
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Q14.  यढ़द ढ़दल्ली के 30% कमटचारी स्िातकोत्तर हैं और ढ़दल्ली में पुरुर् का मढ़हला स्िातकोत्तर 
कमटचारी िे अिुपात 5: 3 है। तो ढ़दल्ली में गैर- स्िातकोत्तर पुरुर् कमटचारी और गैर- स्िातकोत्तर 
मढ़हला कमटचारी का अंतर ज्ञात कीजिये। 

(a) 41 
(b) 22 
(c) 33 
(d) 17 
(e) 29 
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Q15. यढ़द 33 पुरुर् कमटचारी और 15 मढ़हला कमटचारी िागपुर क्षेत्र िे िेिानििरत्त होते हैं, तो शेर् 
कमटचाररयों में पुरुर् कमटचारी, मढ़हला कमटचारी का ककतिा प्रनतशत है? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Solutions 
 
S1. Ans.(d) 



Sol.  
 
S2. Ans.(c) 

Sol.  
 
S3. Ans.(e) 

Sol.  
 
S4. Ans.(a) 

Sol.  
 



S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
S6. Ans.(b) 
Sol. 
Let Selling price of article ‘A’ and ‘E’ is 100x 

Mark price of article ‘A’ = 
100𝑥

70
× 100 

Cost price of article ‘A’ = 
100𝑥

70
 × 100 ×

100

150
=

2000𝑥

21
 

Similarly 

Mark price of article ‘E’ = 
100𝑥

90
× 100 

Cost price of article ‘E’ = 
100𝑥

90
 × 100 ×

100

150
=

2000𝑥

27
 

Required Ratio = 
2000𝑥

21
2000𝑥

27

=
27

21
=

9

7
 

 
S7. Ans.(e) 
Sol. 
Let cost price of article ‘B’ and article ‘C’ be 100x and 100y reactively 
ATQ, 

100𝑥 − 100𝑦 = 50 … … … … . (𝑖) 
And 

100𝑥 ×
180

100
− 100𝑦 ×

160

100
= 130 

180𝑥 − 160𝑦 = 130 … … … . (𝑖𝑖) 
On solving (i) and (ii) We got 

𝑥 = 2.5 𝑎𝑛𝑑 𝑦 = 2 

Selling price of article ‘B’ = 100 × 2.5 ×
180

100
×

60

100
= 270 

Selling price of article ‘C’ = 100 × 2 ×
160

100
×

80

100
= 256 

Required difference = 270 − 256 = 𝑅𝑠. 14 
 
S8. Ans.(a) 
Sol. 
Let cost price of article ‘D’ = 𝑅𝑠. 100𝑥 

Mark price of article ‘D’ = 100𝑥 ×
140

100
= 140𝑥 

Selling price of article ‘D’ =140𝑥 ×
75

100
= 105𝑥 

ATQ, 
105𝑥 − 100𝑥 = 24 

5𝑥 = 24 

Mark price of article = 140x =
24

5
× 140 = 𝑅𝑠. 672 



 
S9. Ans.(e) 
Sol. 
Let Selling price of article ‘B’ = 270x 
Then Selling price of article ‘C’ = 160𝑥 

Cost price of article ‘B’ = 270𝑥 ×
100

60
×

100

180
= 250𝑥 

Cost price of article ‘C’ = 160𝑥 ×
100

80
×

100

160
= 125𝑥 

Required % = 
250𝑥−125𝑥

125𝑥
× 100 = 100% 

 
S10. Ans.(c) 
Sol. 
Let cost price of each article be Rs.100x 

Profit on selling article ‘A’ = 100𝑥 ×
150

100
×

70

100
− 100𝑥 = 5𝑥 

Similarly 
Profit on Article ‘B’ = 8x 
Profit on Article ‘C’ = 28x 
Profit on Article ‘D’ = 5x 
Profit on Article ‘E’ = 35x 
 
So maximum profit is on selling article ‘E’ 
 
S11. Ans.(b) 

Sol.  
 
S12. Ans.(e) 



Sol.   
 
S13. Ans.(a) 

Sol.  
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
Non- post graduate male employee from Delhi = 140 – 45 = 95 
Non-post graduate female employee from Delhi = 100 – 27 = 73 
Required difference = 95 – 73 = 22 



 
S15. Ans.(d) 

Sol.  
 


